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1. INTRODUCCION 
 

El proyecto VARIED (Volunteering And Rugby Inclusion Engaging Dreams) de rugby inclusivo es un 

proyecto financiado con 200.000 euros procedentes de fondos europeos y un programa pionero en el 

que participan cinco países (España, Italia, Austria, Bulgaria y Francia) coordinados por el 

ayuntamiento de Cullera a través de la Oficina Europea del Departamento de Promoción Económica 

del Ayuntamiento. Los socios que han formado este proyecto son la Universidad de Valencia, CUS 

Rome Tor Vergata (Italia), Rugby opens boarders (Austria), Trust Rugby International Spain (España), 

Fondatsia Evropeiski Center Za Inovatsii obrazovanie Nauka I Culture (Bulgaria) y, como socio líder, 

el Ayuntamiento de Cullera. 

Tras haber conformado un sistema de indicadores transferible a futuras ediciones de este mismo 

proyecto, así como a otros proyectos similares a través de un estudio bibliográfico de fuentes secundarias 

y proyectos con temáticas parecidas a VARIED, y haber creado dicho sistema, se crearon una serie de 

cuestionarios enviados a cada uno de los países participantes. Los miembros de dichos equipos 

respondieron estas encuestas a raíz de las cuales se obtuvieron una serie de datos que han permitido 

conocer el impacto socioeconómico del proyecto. Una vez analizados los resultados a nivel europeo y 

tras compararlos entre países en el informe final al cual pertenece como documento anexo este informe, 

se procederá en las siguientes paginas a analizar detalladamente el caso concreto de España. 

2. RESULTADOS OBTENIDOS 
2.1 DATOS EXTRAIDOS DEL ESTUDIO DE LOS VOLUNTARIOS 

El análisis de esta encuesta se centra en las respuestas aportadas por los voluntarios de España, 

los cuales han afirmado, en un 100%, haber participado o estar participando en el proyecto VARIED. 

Además, entre los voluntarios que están participando actualmente en el proyecto VARIED, el 49% ha 

participado como voluntario en otras ONGs, asociaciones o proyectos y el 51% no ha participado en 

nada más, solamente en el proyecto VARIED.  

A. Voluntarios y voluntarias que han participado en ONGs 

Respecto a los voluntarios que han participado en otras ONGs, asociaciones o proyectos, el 

61% afirma haber participado en 1-2, el 33% de 3 a 5 y el 6% en más de 5, siendo predominante por tanto 

la implicación en 1-2 (Figura 55). 

 



 

Figura 1. Número de ONG, asociaciones o proyectos que ha participado como voluntario 

Fuente: Elaboración propia 

B. Duración como voluntarios/as 
El tiempo de los encuestados siendo voluntarios se concentra mayoritariamente en los periodos 

más extensos dado que el 43% lleva más de 5 años y el 32% lleva entre 3 y 5 años. En menor medida, se 

encuentra el 14% que lleva de 1 a 3 años y el 11% menos de 1 año (Figura 56). 

 

Figura 2. Tiempo siendo voluntario 

Fuente: Elaboración propia 

 

 

 



C. Los proyectos en los que han participado los/a voluntarios/as 

Para obtener información más específica acerca de los proyectos en los que han participado los 

voluntarios, se les ha preguntado concretamente por el tipo de voluntariado que han realizado (además 

del proyecto VARIED): 

 

Voluntariado con personas con diversidad funcional 27% 

Voluntariado deportivo 21% 

Voluntariado con menores 14% 

Voluntariado de ayuda social 14% 

Voluntariado medio ambiental 7% 

Voluntariado en educación 7% 

Voluntariado con personas mayores 6% 

Voluntariado con animales 4% 

 

Figura 3. Tipo de voluntariado realizado 

Fuente: Elaboración propia 

 

En la Figura 57, se puede observar que los voluntariados más realizados son el voluntariado con 

personas con diversidad funcional (27%) y el voluntariado deportivo (21%), y les sigue el voluntariado 

con menores y el voluntariado de ayuda social, ambos con un 14%.  

 

Para conocer el alcance del voluntariado entre la gente, se ha preguntado a los voluntarios si 

tienen algún conocido que participe como voluntario en el proyecto VARIED o en otros proyectos, a 

lo cual el 91% ha respondido afirmativamente y el 9% negativamente. Además, en el momento de 

especificar la relación que mantienen con estos conocidos, el 81% de los encuestados indica que son 

amigos suyos y el 19% que son familiares.  

D. Resultados 

 A fin de profundizar en las características de los voluntarios que se encuentran en España, se 

les ha presentado, en la encuesta, una serie de afirmaciones para que señalen su grado de acuerdo con 

éstas, dando como resultado los siguientes datos:  



● "El voluntariado me puede ayudar a entrar a trabajar en el lugar que me 

gustaría" 

El 34% de los voluntarios están totalmente en desacuerdo con que el voluntariado les puede 

ayudar a entrar a trabajar en el lugar que les gustaría, el 14% están en desacuerdo, el 23% no están de 

acuerdo ni en desacuerdo, el 9% están de acuerdo y el 20% están totalmente de acuerdo. Estos resultados 

muestran que hay una gran diversidad de opiniones sobre el impacto del voluntariado en la 

empleabilidad de los participantes, aunque la opinión mayoritaria sea que el voluntariado no les puede 

ayudar (Figura 58). 

 

 

Figura 4. Grado de acuerdo: "El voluntariado me puede ayudar a entrar a trabajar en el lugar que me 

gustaría" 

Fuente: Elaboración propia 

 

● "Mis amigos / familiares son voluntarios" 
 

La mayoría de los voluntarios tienen amigos y/o familiares que son voluntarios dado 

que el 29% está totalmente de acuerdo con esta afirmación y el 23% está de acuerdo. Por otro 

lado, el 25% no ha expresado una opinión clara al respecto, el 17% se muestra en desacuerdo y 

el 6% en total desacuerdo. Estos datos reflejan la diversidad de opiniones que existen entre los 

voluntarios en lo que respecta a este tema (Figura 59). 



 

Figura 5. Grado de acuerdo: "Mis amigos / familiares son voluntarios" 

Fuente: Elaboración propia 

● "Soy una persona que se preocupa por los más desfavorecidos" 

La mayoría de los voluntarios de España sienten que son personas que se preocupan 

por los más desfavorecidos ya que el 43% está totalmente de acuerdo con ello y el 40% se 

muestra de acuerdo. Por otro lado, el 8% no tiene una opinión definida al respecto, el 6% se 

expresa en desacuerdo y el 3% se opone rotundamente a la afirmación (Figura 60).  

 

Figura 6. Grado de acuerdo: "Soy una persona que se preocupa por los más desfavorecidos" 

Fuente: Elaboración propia 

 

● "El voluntariado me hace sentir importante" 

En este caso, se puede observar una diversidad de opiniones entre los voluntarios 

debido a que el 31% está totalmente de acuerdo con que el voluntariado les hace sentir 

importantes y el 20% está de acuerdo con ello, pero el 11% considera que el voluntariado no les 



hace sentir importantes y el 23% corrobora esto último totalmente. El 15% no tiene una 

opinión clara al respecto (Figura 61).  

 

Figura 7. Grado de acuerdo: "El voluntariado me hace sentir importante" 

Fuente: Elaboración propia 

 

● "El voluntariado me ayuda a olvidar los problemas" 

El 31% de los encuestados están totalmente de acuerdo con que el voluntariado les 

ayuda a olvidar los problemas y el 23% están de acuerdo. Por otro lado, el 20% no se ha 

pronunciado ni a favor ni en contra, el 6% se ha manifestado en desacuerdo y el 20% restante 

expresa estar totalmente en desacuerdo. Pese que hay más voluntarios que consideran que el 

voluntariado les ayuda, no es la respuesta predominante (Figura 62). 

 

 

Figura 8. Grado de acuerdo: "El voluntariado me ayuda a olvidar los problemas" 

Fuente: Elaboración propia 



 

 

● "Estoy realmente preocupado por el grupo en particular con el que estoy 
trabajando" 

El 41% afirma estar realmente preocupado por el grupo en particular con el que está 

trabajando al señalar su total acuerdo con ello y un 32% su acuerdo. Un 15% indica que no sabe 

qué opinar al respecto y un 12% ha reflejado que no le preocupa su grupo (Figura 63). 

 

Figura 9. Grado de acuerdo: "Estoy realmente preocupado por el grupo en particular con el que estoy 

trabajando" 

Fuente: Elaboración propia 

 

● "El voluntariado me hace sentir menos solo/ sola" 

En este caso, el 14% de los voluntarios expresan que el voluntariado no les hace sentir 

menos solos y el 31% lo corroboran totalmente. El 30% no tiene una opinión clara y el resto, 

en menor medida, sí consideran que el voluntariado les hace sentir menos solos (Figura 64). 



 

Figura 10. Grado de acuerdo: "El voluntariado me hace sentir menos solo/sola" 
Fuente: Elaboración propia 

 

● "El voluntariado me ayuda a sentirme menos culpable por ser más afortunado 
que otros". 

La mayoría de los encuestados, en concreto el 57%, indican que el voluntariado no les 

ayuda en absoluto a sentirse menos culpables por ser más afortunados que otros. Tan solo un 

17% están de acuerdo con que el voluntariado sí les ayuda y un 9% están totalmente de acuerdo 

con ello (Figura 65).  

 

Figura 11. Grado de acuerdo: "El voluntariado me ayuda a sentirme menos culpable por ser más afortunado 
que otros” 

Fuente: Elaboración propia 

 

 



● "El voluntariado me ayuda a aprender más sobre la causa en la que estoy 

trabajando" 

La mayoría de los voluntarios tiene una opinión positiva en lo que respecta al impacto del 

voluntariado en su aprendizaje sobre la causa en la que está trabajando, ya que el 54% manifiesta su total 

de acuerdo con ello y el 26% su acuerdo. El 14% se muestra indiferente y solo un 6% se opone a esta 

afirmación (Figura 66).  

 

Figura 12. Grado de acuerdo: "El voluntariado me ayuda a aprender más sobre la causa en la que estoy 

trabajando" 

Fuente: Elaboración propia 

 

● "El voluntariado me ayuda a mejorar mi autoestima" 

El 26% de los encuestados afirman estar totalmente de acuerdo con que el 

voluntariado les ayuda a mejorar su autoestima y el 23% se muestran de acuerdo con esta 

afirmación. Por otro lado, el 22% de los voluntarios se mantiene neutral al no expresar una 

opinión al respecto. El 9% de los encuestados están en desacuerdo con que el voluntariado les 

ayuda a mejorar su autoestima y el 20% se muestran totalmente en desacuerdo con esta idea. 

Por tanto, para casi la mitad de los encuestados, el voluntariado tiene un impacto positivo en 

su autoestima ya que permite mejorarla (Figura 67).  



 

Figura 13. Grado de acuerdo: "El voluntariado me ayuda a mejorar mi autoestima"                                   

Fuente: Elaboración propia 

● "El voluntariado me ayuda a tener nuevas perspectivas en las cosas" 

En este caso, los voluntarios expresan su evidente acuerdo hacia la afirmación 

mencionada, siendo un 66% los que están totalmente de acuerdo y un 29% los que están de 

acuerdo. Nadie considera que el voluntariado no le ayuda a tener nuevas perspectivas en las 

cosas, todos indican que sí, exceptuando un 5% que no tienen una opinión clara al respecto 

(Figura 68). 

 

 

Figura 14. Grado de acuerdo: "El voluntariado me ayuda a tener nuevas perspectivas en las cosas"                               

Fuente: Elaboración propia 

 

 



● "Siento que es importante ayudar a otros" 

De nuevo, los voluntarios manifiestan un evidente acuerdo hacia la afirmación que se 

les plantea, reflejando así que el 83% está totalmente de acuerdo y el 11% está de acuerdo. Por 

tanto, todos sienten que es importante ayudar a otros, nadie opina lo contrario, solamente hay 

un 6% que se mantiene en una posición neutral (Figura 69). 

 

Figura 15. Grado de acuerdo: "Siento que es importante ayudar a otros" 

Fuente: Elaboración propia 

● "El voluntariado me ayudará a tener éxito en mi profesión elegida" 

El 40% de los voluntarios está totalmente en desacuerdo con esta afirmación planteada 

y el 20% está en desacuerdo. Hay voluntarios que sí están de acuerdo con ello, pero es una 

proporción menor respecto a la más de la mitad de los encuestados que consideran que el 

voluntariado no les ayudará a tener éxito en su profesión elegida (Figura 70).  

 

Figura 16. Grado de acuerdo: "El voluntariado me ayudará a tener éxito en mi profesión elegida" 

Fuente: Elaboración propia 



● "Puedo hacer cosas por una causa que es importante para mí" 

Casi la mitad de los voluntarios (49%) considera que pueden, totalmente, hacer cosas 

por una causa que les importa y un 37% también se muestran de acuerdo con ello. El 11% no 

tiene una opinión clara al respecto y solamente un 3% se siente totalmente incapaz de hacer 

cosas por una causa que es importante para él (Figura 71). 

 

Figura 17. Grado de acuerdo: "Puedo hacer cosas por una causa que es importante para mí" 
Fuente: Elaboración propia 

 

● "Puedo aprender a cómo lidiar con diferentes tipos de personas" 

Los voluntarios manifiestan un evidente acuerdo hacia la afirmación que se les plantea, 

reflejando así que el 63% está totalmente de acuerdo y el 29% está de acuerdo. Por tanto, la mayoría 

considera que puede aprender a cómo lidiar con diferentes tipos de personas, solamente un 3% lo 

contradice y un 5% no sabe qué opinar al respecto (Figura 72). 

 

 

 



 

Figura 18. Grado de acuerdo: "Puedo aprender a cómo lidiar con diferentes tipos de personas" 

Fuente: Elaboración propia 

 

● "El voluntariado me hace sentir mejor sobre conmigo mismo/a" 

El 40% de los voluntarios están totalmente de acuerdo con que el voluntariado les hace 

sentir mejor sobre consigo mismos y el 23% se muestran de acuerdo con esta afirmación. Por 

otro lado, el 17% de los encuestados expresan que no están de acuerdo ni en desacuerdo, el 11% 

manifiestan estar en desacuerdo y el 9% totalmente en desacuerdo. Estos resultados indican 

que la mayoría de los encuestados percibe un beneficio personal al realizar el voluntariado, 

aunque también hay una minoría que no comparte esta opinión (Figura 73). 

 

Figura 19. Grado de acuerdo: "El voluntariado me hace sentir mejor sobre conmigo mismo/a" 

Fuente: Elaboración propia 

 



● "La experiencia del voluntariado quedará bien en mi currículum" 

 

El 9% de los voluntarios considera que la experiencia del voluntariado no quedará bien 

en su currículum y el 34% opina que no quedará bien en absoluto. Por tanto, casi la mitad de 

los voluntarios de España tienen esta opinión al respecto. Otro porcentaje evidente es el de los 

voluntarios que no saben si quedará bien o no en su currículum (31%) y el resto, en menor 

medida, son los que sí consideran que el voluntariado es beneficioso para su currículum (Figura 

74). 

 

Figura 20. Grado de acuerdo: "La experiencia del voluntariado quedará bien en mi currículum" 

Fuente: Elaboración propia 

 

● "El voluntariado es una manera de hacer nuevos amigos" 

La mayoría de los voluntarios valora positivamente el voluntariado como una manera 

de hacer nuevos amigos ya que el 60% se muestra totalmente de acuerdo con ello y el 11% se 

muestra de acuerdo. Por el contrario, tan solo el 3% de los encuestados indicó estar en 

desacuerdo y el 6% totalmente en desacuerdo. El 20% restante no expresa una opinión clara al 

respecto (Figura 75). 



 

Figura 21. Grado de acuerdo: "El voluntariado es una manera de hacer nuevos amigos" 

Fuente: Elaboración propia 

 

● Respecto a la edad, género y nivel de estudios de los voluntarios de España: 

- Los voluntarios que se encuentran en España tienen una amplia variedad de edades. Hay una 

mayor cantidad de voluntarios que pertenecen al grupo de edad de 18 a 24 años, con un 29% 

del total. Le sigue el grupo de edad de 45 a 54 años, con un 23%. Los grupos de edad de 25 a 34 

años y de 35 a 44 años tienen la misma proporción, con un 17% cada uno. El grupo de edad 

menos representado es el de 55 a 64 años, con un 14% (Figura 76).  

 

Figura 22. Edad de los voluntarios 

Fuente: Elaboración propia 

 



- El 71% de los voluntarios son hombres y el 29% son mujeres. Esto muestra una predominancia 

del género masculino entre los voluntarios de España (Figura 77). 

 

 

Figura 23. Género de los voluntarios 
Fuente: Elaboración propia 

 

- El 52% de los voluntarios tiene estudios superiores, el 37% tiene estudios secundarios y el 11% 

tiene estudios primarios (Figura 78).  

 

 

Figura 24. Nivel de estudios de los voluntarios 

Fuente: Elaboración propia 

 



● Situación actual de los/as voluntarios/as 

- En cuanto a la situación en la que se encuentran los voluntarios en la actualidad (Figura 79) y 

su actual y/o última ocupación que han tenido (Figura 80), ellos indicaron lo siguiente:  

Solo trabajo 26% 
Principalmente estudio y hago algún trabajo ocasional 23% 
Principalmente trabajo y además estudio 23% 
Estoy jubilado/ jubilada cobrando la pensión 14% 
Solo estudio 11% 
Estoy en paro sin cobrar desempleo 3% 

Figura 25. Situación actual de los voluntarios 

Fuente: Elaboración propia 

Técnico/a y profesional de nivel medio 26% 
Profesional, científico/a e intelectual 19% 
Trabajador/a de los servicios y vendedor/a de comercios y mercados 13% 
Bombero 11% 
Director/a / gerente 7% 
Personal de apoyo administrativo 3% 
Oficial, operario/a y artesano/a de artes mecánicas y de otros oficios 3% 
Profesora de inglés para niñ@s pequeños. 3% 
Chófer de tráiler  3% 
Sociosanitario 3% 
Profesional de la salud 3% 
Monitora de tiempo libre 3% 
Socorrista 3% 

 

Figura 26. Actual/última ocupación de los voluntarios 

Fuente: Elaboración propia 

 

Por tanto, las situaciones mayoritarias son las que los voluntarios solo trabajan (26%), 

principalmente estudian y hacen algún trabajo ocasional (23%) y principalmente trabajan y además 

estudian (23%). Las ocupaciones que más han realizado son las de técnico/a y profesional de nivel medio 

(26%) y profesional, científico/a e intelectual (19%).  

Finalmente, por lo que respecta a los ingresos netos que los voluntarios disponen por término 

medio en su hogar al mes, encontramos una gran variedad. El 27% posee entre 1001 y 1500€, el 23% 

entre 2001 y 3000€, el 20% entre 1501 y 2000€, el 13% entre 501 y 1000€, el 10% más de 3000€ y el 

7% menos de 500€ (Figura 81). 

 



 

Figura 27. Ingresos netos por término medio en el hogar al mes 

Fuente: Elaboración propia 

2.2 DATOS EXTRAIDOS DEL ESTUDIO DE LOS JUGADORES 
 

Una vez analizados los resultados que permiten conformar el perfil de los voluntarios, en este 
subapartado se expondran los datos pertinentes para conocer en profundidad a los jugadores del equipo 
español, razón por la cual las 22 personas que conforman la muestra tienen esta nacionalidad. Un 
primer dato de interés respecto a estos jugadores es que el 77,3% de ellos son hombres. 
 

 
Figura 28: ¿Desde que país está Ud. realizando encuestas? 

Fuente: elaboración propia 



 
Figura 29: ¿Es Usted hombre o mujer? 

Fuente: Elaboración propia 

● Edad de las personas encuestadas 

En cuanto a la edad de los encuestados un 36,4% tienen entre 25 y 35 años, un 27,3% tienen 

entre 36 y 45 años, un 22,7% tienen entre 18 y 24 años, y el resto tienen entre 46 a 55 años. 

 
Figura 30: Edad de las personas encuestadas 

Fuente: Elaboración propia 

● Nivel de estudios 

Un 54,5 % no tienen estudios, un 27,3% tiene estudios primarios y un 18,2 % tienen estudios 

secundarios y el 100% realizó los estudios en un centro público. 



 
Figura 31: Nivel de estudios 

Fuente: Elaboración propia 

 

 

Figura 32: Centro escolar en el que cursaron sus estudios 

Fuente: Elaboración propia 

● Tipo de discapacidad, grado de discapacidad y limitación 

Ahora bien, de las personas con riesgo de exclusión que han formado parte de este equipo, el 

100% tienen una discapacidad congénita y la limitación que tienen es intelectual. Cada uno de ellos 

tienen diferente grado de discapacidad. Un 54,5% de los jugadores tienen un grado de discapacidad de 

entre 1 al 24%; el 27,3% de los jugadores tiene un grado de discapacidad de entre 25 al 49%; un 13,6% 

de los jugadores tienen un grado más alto que comprende del 71% a más y el resto de los jugadores tienen 

un grado de discapacidad del 50 al 70%.  

Por otro lado, el 77,3%de los/as jugadores/as manifiestan que no tienen otra clase de limitación, en 

cambio un 13,6% aparte de la limitación intelectual tienen una limitación visual y un 9,1% tienen una 

limitación motora. 



 
Figuras 33: Grado de discapacidad 

Fuente: Elaboración propia 

 

 
Figuras 34: Tipo de limitación 

Fuente: Elaboración propia 

● Actividad física 

En cuanto a las preguntas relacionadas con la actividad física, llama la atención que el 50% de 

los jugadores realizan ejercicio un 1 día a la semana, un 45,5% realizan ejercicio de 2 a 3 días a la semana 

y por último un 4,5% realizan ejercicio de 4 a 6 días a la semana. Respecto a estos datos se podría 

considerar como un factor determinante para la disposición de realizar ejercicio es el grado de 

discapacidad de los jugadores. El 81,8% de los jugadores consideran que realizan suficiente actividad 

física, de hecho, el 18,2% de los jugadores que consideran que no realizan suficiente, destacan que no 

efectúan suficiente actividad física es por falta de tiempo o  por falta de ganas, o por ambas. 



 
Figura 35: ¿Cuántos días a la semana realiza actividad física? 

Fuente: Elaboración propia 

 

Figura 36: ¿Podría indicarme el motivo por el cual no realiza actividad física? 

Fuente: Elaboración propia 

 

Como se ha citado anteriormente, el proyecto VARIED, es un proyecto para fomentar y 

construir espacios más inclusivos aplicando el deporte, en este caso el rugby, por lo tanto cabe señalar 

que el 59,1% manifiestan que no acuden a ningún especialista para poder realizar la actividad con 

normalidad en este caso el rugby, un 36,4% acuden a un fisioterapeuta y un 4,5 % acude a un 

nutricionista. Este dato es muy importante remarcar ya que los datos marcan que la discapacidad 

congénita que tienen los jugadores no les impide realizar rugby y que cuentan con herramientas para 

poder realizar cualquier actividad física con normalidad. 



 
Figura 37: Acude usted a algún especialista que le ayude con sus limitaciones físicas? 

Fuente: Elaboración propia  

 

En cuanto a datos varios enmarcamos los datos relacionados con la vivienda, subvención, entre 

otros.  

● Datos relacionados con la vivienda, ayudas/subvenciones y Ong 's entre otros. 

En esta gráfica podemos observar que el 90,9% percibe una ayuda estatal, otros perciben una 

pensión una pensión no contributiva y otros perciben tanto una pensión estatal como no contributiva. 

 
Figura 38: ¿Percibe usted alguna ayuda económica? 

Fuente: Elaboración propia 

 

El 86,4% recibe una ayuda técnica estos son dispositivos de apoyo, son productos, 

instrumentos, equipos o sistemas utilizados por una persona con discapacidad con el objetivo de 

prevenir, disminuir o neutralizar una deficiencia, discapacidad o minusvalía. El 9,1% no recibe ningún 



tipo de ayuda en el domicilio y  el 100% de los encuestados pertenecen a alguna asociación de personas 

con diversidad funcional. 

 
Figura 39: ¿Rercibe algún tipo de ayuda en su domicilio? 

Fuente: Elaboración propia 

 
Figura 40: ¿Pertenece a alguna asociación de personas con diversidad funcional? 

Fuente: Elaboración propia 

● Situación laboral 

Por último, en cuanto a preguntas relacionados con el ámbito laboral, las respuesta fueron las 

siguientes: 



 
Figura 41: ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra? 

Fuente: Elaboración propia 

El 95% de los/as encuestados/as están en situación de desempleo y  solo trabajan y un 4,5% 

trabajan y estudian. 

Por otro lado,  el 45,5% jugadores y las jugadoras tienen una ocupación elemental, es decir, son 

limpiadores, asistentes domésticos de hoteles y oficinas, peones de la industria, la construcción, el 

transporte o la agricultura, además de a los ayudantes de preparación de alimentos, entre otros,  el 27,3% 

trabaja como vendedor/a de comercios y mercados, otros datos con el mismo porcentaje con un 9,1 % 

dedican su tiempo en un centro ocupacional y un 9,1% trabaja como operador/a de instalaciones y 

máquinas y embalsamador. 

 
Figura 42: ¿Actual/última ocupación que ha tenido? 

Fuente: Elaboración propia 

● Ingresos netos que disponen por término medio en el hogar al mes 

Para finalizar, un 63,3% de los trabajadores tienen unos ingresos de entre 500 y 1000 euros, un 

31,8% entre 1001 y 1500 euros y un 4,5% tienen unos ingresos que no llegan a 500 euros 



 

 
Figura 43: ¿Cuántos ingresos netos disponen por término medio en su hogar al mes? 

Fuente: Elaboración propia 

 

 


